



A Duna-völgy árvízvédelméért - Duna projekt sajtóközlemény

Magyarország árvízi veszélyeztetettsége Európában a legnagyobb. Az ország 93 000 km² területének 23%-a árter. A Duna-völgyi árterek együttes területe 5 590 km². Az árvízi védekezés évről évre nagyobb erőfeszítéseket igényel az országtól. A 2006-os tavaszi árvíz elleni védekezés költségei például elérték a 37,5 milliárd forintot.

Hazánkban európai mércével mérve is magas szinten kiépített árvízvédelmi rendszer működik. Az Európai Unió támogatása esetén megvalósuló Duna projekt célja e rendszer árvízvédelmi képességének erősítése, a tevékenység gazdaságosabbá tétele.

A projekt keretében megvalósuló beruházások a Duna magyarországi szakaszán 12 árvízvédelmi öblözetet, 15 árvízvédelmi szakaszt érintenek. A fejlesztett szakaszok együttes hossza közel 200 km. A beruházások eredményeként 26 kis és nagy árvízvédelmi műtárgy korszerűsítése, építése, több mint 100 km hosszban a töltéskorona burkolása, felújítása és két árvízvédelmi központ kialakítása valósul meg.

A Duna projekt fejlesztései

A projekt beruházásai között szerepel a Szigetközben épülő 12 kilométer új elsőrendű fővédvonal, amely a Mosoni-Duna menti Dunaszentpál és Mecsér, valamint Győr árvízvédelmi biztonságát növeli. Győr biztonságát szolgálják az Iparcsatorna torkolatában épülő árvízkapu, valamint a likócsi városrészhez kapcsolódó árvízvédelmi fejlesztések is.

A folyón lefelé haladva említhetők a Szentendrei- és a Csepel-szigeten történő töltésmagasítási és -erősítési beruházások, amelyek a Budapest és agglomerációja ivóvíz-ellátásában kulcsfontosságú parti szűrősű kutak és vízbázisok védelmét is szolgálják.

A Budapest alatti területeken - néhány kisebb műtárgy rekonstrukciója mellett - elsősorban az altalaj-problémák, a holt-meder keresztezések elleni védelem, illetve a védekezést segítő, szilárd burkolattal ellátott üzemi utak alkotják a beruházások gerincét. A projekt fontos eleme az 1970-es években épült Sió-torkolati zsilip rekonstrukciója is.

A Duna projekt védett értékei

A projekt által érintett területen 34 városban, illetve 269 községben valamivel több mint 970 ezer ember él, közülük mintegy 510 ezer fő az árteri öblözetekben, vagyis árvízi elöntéssel veszélyeztetett területeken. A 30 milliárd forintból megvalósuló program az ország területének 12%-át, mintegy 11 ezer négyzetkilométert véd az árvizektől.

A projekt tervezett ütemezése

A projekt uniós támogatása iránti kérelem benyújtása: 2009. április.

A beruházások előkészítése, tenderek kiírása: 2010. január.

A kivitelezési szerződések megkötése, a beruházások megkezdése: 2010. első negyedév.

A beruházás várható befejezése: 2012. december.

A projekt támogatottsága

A Duna projekt a Környezet és Energia Operatív Programban, a kormányzati döntés körében nevesített projektek listáján szerepel nagyprojektként, amely 15%-os központi költségvetési hozzájárulás mellett az Európai Unió Kohéziós Alap társfinanszírozásával valósul meg.

A projekt gazdája a Vízügyi és Környezetvédelmi Központi Igazgatóság.